

淮北职业技术学院教学督导周报

第九周

(10月25日---10月31日)

时间过的真快，本学期课程进度已过半。教学督导巡查和听课工作持续开展，为学院教学质量的不断提高保驾护航。

一、日常教学巡查

督导组每天认真细致的巡查3~4轮。本周教师都能按时进入课堂，无迟到现象。但在巡查中发现：学生上课睡觉，玩手机的现象较前增多；尤其是机电系二年级的几个班比较严重。巡查组直接进班管理不太合适，影响教师上课。请任课教师和辅导员严格管理。医学系个别外聘教师，多次迟到且时间较长，已督促该系部加强管理。各系部教学秩序井然，学院教学思政大赛如火如荼地进行着。

二、听课情况

本周共听了11位教师的课：财经系张莉老师备课充分，教案完备，讲解准确、透彻，授课重点突出，课堂交流互动丰富，学习气氛浓厚，授课精彩。建议是否可利用信息化教学手段。财经系李浩老师：课堂管理好，学生学习气氛浓，信息化教学手段应用恰当，课程思政融入较好；建议加强与学生之间的课堂交流。医学系段晓婷老师：备课认真，教学内容熟练，讲解思路清晰。启发式案例教学，思政育人和专业知识传授相结合效果很好。但要注意在上课前把多媒体设备调试好。人文社科系马兰老师：备课认真，讲解准确、透彻。紧扣课程内容，教学方法多样，思政育人有机融入课堂教学，信息化教学手段应用恰当，课件制作良好。工美系张固老师：能够提前进入教室进行准备，严格考勤。对新课采用对比法，启发式教学。边讲解边示范条理清楚，激发学生参与互动。注重学生差异，针对性个别性分别指导。工美系徐涵璐老师：指导学生课前热身，严格考勤。展示自编舞蹈并教编舞技法，帮助学生克服畏惧心理。希望适时容入课程思政元素。工美系陈丽老师：备课认真，语言规范，吐字清晰，结合实例激发学生对课程知识或技能的学习兴趣。用花的图片直观讲解，并且配合手工剪纸作业，课程内容丰富，主题鲜明，但要注意课程思政的融入。计算机系冯伟老师：语言规范声音洪亮。通过复习因果法导入新课，案例式启发式教学调动学生参与课堂的积极性，突出表现在，挖掘课程中育人因素，有机地融入思政元素。希望多关注电脑下的学生听课状态。计算机系胡静

静老师:语音规范,讲解流畅尤其是概念讲解准确细致。用信息化教学手段、方法,联系生活实例,举例恰当,激发学生学习兴趣,有效地管理课堂学生手机。希望调动更多的学生参与教学,增添课堂教学氛围。计算机系冯军老师:教学方法符合课程要求,采用案例式教学,深浅适度,能够融入课程思政的元素。希望增加语调的抑扬顿挫,多关注学生的学习状态。人文社科系李莹老师:仪表仪态端正,主题鲜明,用案例式教学举例恰当。介绍教师角色的多样化。采用信息化教学手段,语速快慢适度,授课很精彩,为本周听课中最高分。该听课组建议李莹老师可否在学院做一次示范教学。

院教学督导办
2021年11月2日